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(Dynamiikka: Partikkelin suoraviivainen liike)

1. Auton kiihtyvyyskokeessa saatiin seuraavat tulokset:

aika 0 5 10 15 20 25 30 5
nopeus 0 16,1 228 27,8 311 33,3 35,3 m/s

Piirrd v, t-kiyré ja laske auton kiihtyvyys hetkelld ¢ =10s ja matka, jonka auto kulkee 30
sekunnin aikana, kun se ldhtee liikkeelle levosta.

Vast: 1,0m/s®, 750m

3. Autoilija halvaa ajaa matkan (0,s,) keskinopeudella 80km/h siten, ettd alkumatkan
(0,s,) hin ajaa nopeudella 70km/h ja loppumatkan (s;,s,) nopeudella 90km/h. Miké

on vastaavien matkojen suhde s,/ (s, —s;) sekd vastaavien ajoaikojen suhde?

Yast: 7/9, 1

| s l 10. Mintd liikkkuu sylinterissd siten, ettd sen
kiihtyvyys a=—-k v, missi v on mdnndn

nopeus ja k on tunnettu vakio. Alkuhetkelld
v(0)=v, ja s(0)=0. Midritd mdnndn nope-

us v(t), asema s(¢) ja s(v) sekd piirrd nii-
den kuvaajat.

Vast: v(t)=v, gt

19 Hissi liikkkuu ylospidin vakiokiihtyvyydelld 1,4m/s®. Hetkelld, jolloin sen nopeus on
0,38 m/s, putoaa katosta ruuvi. Kuinka kauan kestidd ruuvin pudota lattialle, kun hissin
korkeus on 2,11m ja kuinka pitkdn matkan ruuvi on kulkenut ilmassa katosta irrottuaan?

Vast: 061s, 16m





